
Часть первая 
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пальто 

Эми246 
Выкройка детского утеплённого пальто среднего объёма, прямого силуэта, с удлиненной 
линией плеча, выполненного на притачной подкладке. Детали переда - с боковыми 
прорезными карманами с листочками с втачными концами. Спинка - цельная, без 
формообразующих конструктивных элементов. Горловина обработана отложным 
воротником английского типа с лацканами. Застёжка - центральная, двубортная, на 
обмётанные петли и пуговицы. Рукава - рубашечного покроя, среднего объёма, длинные. 
В качестве дополнения к пальто предусмотрен съёмный завязывающийся пояс. Длина 
пальто - выше колен. Низ рукавов и низ пальто обработаны подкройными обтачками. 

 

СОСТАВ КОМПЛЕКТА 
ЛЕКАЛ 
 
* Выкройки даны с припусками на 
швы. Они обозначены двойным 
контуром. Вы можете 
самостоятельно изменить ширину 
припусков, исходя из свойств 
выбранного материала или своих 
целей. 

 

ВЕЛИЧИНЫ ПРИБАВОК НА ОСНОВНЫХ УЧАСТКАХ 
ИЗМЕРЕНИЙ 

Прибавка к обхвату груди 
в полном объеме  

Прибавка к обхвату талии 
в полном объеме  

23,2 - 33,2 см 27,6 - 48,5 см 
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ЗАМЕРЫ КЛЮЧЕВЫХ ПАРАМЕТРОВ, РАСХОД ТКАНИ 
Замеры лекал выполнены без учета припусков на швы. Все замеры указаны в 
сантиметрах. 
 

 

A - ширина на уровне 
груди в полном обхвате 
B - ширина на уровне 
талии в полном обхвате 
C - ширина рукава на 
уровне нижней точки 
проймы 
D - длина рукава 
E - длина изделия по 
средней линии спинки без 
учета воротника 

 

рост, см A B C D E 

92 78,2 79,6 36,8 32,7 52,4 
98 80,4 82,0 37,6 35,0 54,9 

104 82,7 84,4 38,3 37,2 57,4 
110 84,9 86,8 39,1 39,5 59,8 
116 87,2 89,2 39,8 41,7 62,3 
122 89,4 91,6 40,6 44,0 64,8 
128 92,7 94,9 41,5 46,1 67,3 
134 96,0 98,2 42,5 48,1 69,8 
140 99,3 101,4 43,4 50,2 72,3 
146 102,6 104,7 44,4 52,3 74,8 
152 105,9 108,0 45,3 54,3 77,3 
158 109,2 111,3 46,2 56,4 79,8 
164 112,5 114,5 47,2 58,4 82,3 
170 115,8 117,8 48,1 60,5 84,8 

 
Внимание: расчет выполнен для однотонной ткани без рисунка, без учета 
направления ворса и возможной усадки! Усадка может достигать 15-20% от длины 
материала. Обязательно учитывайте это и берите с запасом. 
В таблице представлены разные варианты расхода на разные ширины материала. 
Пожалуйста, выберите свою ширину материала и нужный размер. 
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размер 
курточная 
стежка при 

ширине 
130 см, см 

курточная 
стежка при 

ширине 
140 см, см 

курточная 
стежка при 

ширине 
150 см, см 

подкладка 
при 

ширине 
130 см, см 

подкладка 
при 

ширине 
140 см, см 

подкладка 
при 

ширине 
150 см, см 

92 150 150 150 79 71 66 
98 160 155 155 90 70 76 
104 169 160 160 93 92 79 
110 175 165 165 96 87 84 
116 179 171 170 110 90 88 
122 197 177 175 115 95 93 
128 202 205 180 118 111 96 
134 214 202 189 125 124 123 
140 239 206 190 129 129 121 
146 246 213 210 134 134 120 
152 255 234 236 138 138 134 
158 274 259 225 143 143 142 
164 281 252 231 147 147 147 
170 295 272 241 152 151 154 

 
 
РЕКОМЕНДАЦИИ ПО ВЫБОРУ ТКАНИ 
Для пошива пальто можно использовать готовую стёжку на основе курточных или 
плащевых тканей небольшой или средней поверхностной плотности, 
формоустойчивых, отличающихся малой сминаемостью, простёганых на 
утеплителе поверхностной плотностью 100-150 г/ кв. м. 

В качестве подкладки для пальто можно использовать поливискозную и другие 
виды подкладочных тканей, по своим свойствам соответствующие основному 
материалу. 
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РАСКРОЙ 
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Припуски на швы 

 
Все детали изделия даны с необходимыми припусками на швы. 
 
Образец пальто был отшит из готовой стёжки и подкладки. 
 
ОБОРУДОВАНИЕ И ИНСТРУМЕНТЫ 

 Бытовая швейная машинка; 

 Утюг с паром или без, утюжильный стол или гладильная доска; 

 
Машинные иглы, соответствующие типу ткани (для тонких тканей), булавки для 
закалывания или маленькие зажимы; 

 Ножницы для бумаги и ножницы для раскроя; 

 Проутюжильник (сетка для ВТО или лоскут х/б ткани). 

ДОПОЛНИТЕЛЬНЫЕ МАТЕРИАЛЫ И ФУРНИТУРА 

 Нитки для бытовой машины; 

 Дублерин; 

 Лапка для выметывания петель; 

 
Пуговицы. 
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ТЕХНОЛОГИЧЕСКАЯ ПОСЛЕДОВАТЕЛЬНОСТЬ 
ОБРАБОТКИ 
Раскрой 
Выкроите детали изделия согласно спецификации. 
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Обработка карманов 
Намелите расположение рамки кармана на лицевой стороне деталей переда. 
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Сложите 2 детали листочки вместе, лицом к лицу, уравняйте по одному 
продольному срезу, сколите, стачайте. 
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Направьте припуски шва в сторону нижней листочки. Отстрочите шов в край по 
лицевой стороне нижней листочки. 
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На данном этапе должно получиться так. 
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Сложите каждую листочку вдоль пополам по шву, изнанкой внутрь, формируя 
переходный кант шириной 0,1-0,2 см из верхней листочки в сторону нижней, 
заколите.  
Стачайте открытые срезы листочек между собой строчкой в край. При 
необходимости выполните осноровку срезов листочек. 
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Намелите ширину готового вида на лицевой стороне листочки. Отстрочите 
листочку по линии разметки. 
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С изнаночной стороны рамки кармана приколите долевик из бязи. Его можно 
выкроить самостоятельно в виде прямоугольника шириной 4 см и длиной, равной 
длине листочки в крое. 
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Наложите листочку на деталь переда, лицом к лицу, совмещая строчку готового 
вида на листочке с линией разметки на детали переда, приколите. 
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Притачайте листочку строчкой в строчку готового вида. 
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Наложите нижнюю мешковину на деталь переда, лицом к лицу, приколите так, 
чтобы будущая строчка притачивания мешковины совпала с линией разметки на 
детали переда. 
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Притачайте мешковину к изделию. Проверьте себя: расстояние между строчками 
притачивания листочки и мешковины должно получиться равным ширине 
листочки в готовом виде. 
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Разрежьте вход в карман посередине между строчками, к концам строчек выходя 
наискосок, не доходя до них 0,2 см. 
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Выверните, выправьте части кармана на изнаночную сторону переда. 
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Уголки кармана заправьте внутрь. 
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Притачайте верхнюю мешковину к припуску листочки, строчкой в строчку 
притачивания листочки. 
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Шов притачивания верхней мешковины слегка приутюжьте. 
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С лицевой стороны переда строчкой в край отстрочите часть рамки кармана со 
стороны шва притачивания листочки, не захватывая в шов верхнюю мешковину 
кармана. 
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Приколите сгиб листочки ко шву притачивания нижней мешковины кармана. 
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Заколите уголки кармана булавками. Одновременно сколите мешковины кармана 
между собой. 
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Закрепите уголки кармана строчкой. Одновременно стачайте срезы мешковин 
кармана между собой. 
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Строчкой в край отстрочите оставшуюся часть рамки кармана. 
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С помощью тканевого долевика зафиксируйте положение мешковины кармана по 
срезу борта. 
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Обтачивание бортов подбортами 
Наложите подборт на деталь переда, лицом к лицу, уравняйте по срезам борта, 
приколите. 
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Осноровите срезы лацкана на детали переда на 0,2 см. 
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Притачайте подборт к изделию от точки уступа. Припуски шва в уголке высеките 
наискосок, не доходя до строчки 0,2 см. 
Припуски подборта высеките близко к строчке. 
Припуски шва в уступе лацкана рассеките, не доходя до строчки 0,2 см. 
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Выверните, выправьте подборт на лицевую сторону. 
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Обработка низа переда 
Притачайте обтачку низа переда к подборту, отступив от верхнего среза обтачки 1 
см. 
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Отверните подборт и обтачку на лицевую сторону изделия, обтачайте низ изделия. 
Припуски шва подборта и обтачки низа переда высеките близко к строчке. 
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Направьте припуски шва в сторону обтачки и подборта. Отстрочите шов в край по 
лицевой стороне обтачки и подборта. 
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На данном этапе должно получиться так. 
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Монтаж подкладки переда с изделием 
Приколите подкладку переда к подборту, притачайте. 
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Притачайте подкладку к подборту, не доходя 1 см до среза её низа, закладывая 
складочку, как показано на фото. 
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Слегка приутюжьте шов притачивания подкладки. 
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Вымётывание бортов и лацканов 
Булавками заколите край лацкана, формируя переходный кант шириной 0,1-0,2 см 
из подборта в сторону изделия. 
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Булавками заколите борт, формируя переходный кант шириной 0,1-0,2 см из 
изделия в сторону борта. 
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Осноровка переда 
Отверните лацкан по линии разметки, заколите. Осноровите срез горловины 
подборта по срезу горловины переда. 
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Сколите перед и подкладку переда по срезам. При необходимости выполните 
осноровку срезов подкладки вровень со срезами детали переда. 

 
Продолжение см. в части второй. 


